
 

 

 

 

                                                          COMUNE DI FIRENZE 

     PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

   Seduta del  10.01.2017 

 

        VERBALE 
     Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 
 
L’anno 2017 di  Martedì 10 Gennaio  alle ore 12.00, la Prima Commissione Consiliare è 
convocata congiuntamente con la Quarta Commissione Consiliare e la Commissione Controllo 
presso la SalaFirenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del 
giorno: Comunicazione della Presidente; Approvazione verbali sedute precedenti; Esame ed 
espressione di parere su Proposta di Delibera n. 00799/2016 “ Modifica alla Deliberazione n. 
00003/C/2011 - Partecipazioni in società del Comune di Firenze: adempimenti di cui all'art. 3, 
commi 27 e ss., Legge n. 244/2007 (c.d. Finanziaria 2008) e revoca del mandato alla Giunta di 
sottoporre al Consiglio la cessione a terzi della residua partecipazione azionaria del Comune in 
AFAM S.p.A.”, proponente il Consigliere Tommaso Grassi. Presenti il Direttore della Direzione 
Risorse Finanziarie Francesca Cassandrini ed il Dirigente del Servizio Società Partecipate Enrico 
Peruzzi; Varie ed eventuali 
Alle ore 12.00 sono presenti i Consiglieri Albanese, Cellai, Del Re Giuliani, Grassi, Ricci. 
Alle ore 12.15 sono presenti i Consiglieri Torselli, Xekalos. 
Assume la presidenza in qualità  di  Presidente la Consigliera C. Del Re, che accerta la presenza 
dei seguenti signori consiglieri con il numero legale dei presenti e apre la seduta alle ore 12.15 
 

 
Inoltre presenti i Presidenti Armentano e Tenerani e il Dirigente del Servizio Società Partecipate 
Dr. Enrico Peruzzi . 

La Presidente Del Re ricorda l’ordine del giorno e dà la parola al Proponente dell’atto il 

Consigliere Grassi per l’illustrazione della Delibera n. 00799/2016. 

L’atto  si riferisce alla modifica di orientamento della Proposta di Delibera n. 0003 del 2011 sulla 

Società Partecipata AFAM S.p.A. gestore delle Farmacie Comunali fiorentine; il Comune di 

Firenze tiene una residua presenza del 20% nel capitale della società,  legittima in ordine alle 

finalità di tipo anche sociale che l’attività di AFAM persegue.  

Ore 12.20 entra il Consigliere D’Ambrisi. 

Con Delibera di Giunta dell’ottobre  scorso, è stato richiesto ad AFAM di depositare un progetto 

di sviluppo del contratto di servizio corredato di piano finanziario, dove l’amministrazione 

comunale fiorentina, ipotizza di sviluppare  ulteriori funzioni come una  migliore fruibilità delle 
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farmacie e potenziamento del servizio di distribuzione a favore della popolazione presente sul 

territorio fiorentino; un migliore  servizio che risponda alle esigenze comunali di assistenza ai 

numerosi turisti che visitano la città;  aumento di attività complementari alle terapie per fasce di 

popolazione seguite dai Servizi Sociali utilizzando spazi, immobili e/o infrastrutture di proprietà 

comunale in concessione e infine un  migliore servizio di promozione dell’educazione sanitaria e 

della prevenzione per la salute. 

Attraverso questo atto il Capogruppo di Firenze Riparte a Sinistra, chiede alla Giunta (che sta 

andando verso una riorganizzazione interna delle Partecipate) di  non procedere all’espletamento 

delle procedure ad evidenza pubblica e di modificare con strumenti previsti dalla legge, il 

Decreto del Sindaco n.13 del 31/03/2015 e la Relazione Previsionale e Programmatica per gli 

anni 2017-2019.  

Il Consigliere Milani fa presente che l’atto riporta aspetti importanti, è comunque necessario 

attendere l’Amministrazione quando presenterà il nuovo piano sulle Partecipate.  

La Consigliera Noferi chiede delucidazioni riguardo alcuni punti dell’atto. 

Il Dirigente Dott. Peruzzi chiarisce gli aspetti richiesti. 
Al termine degli interventi, la Presidente C. Del Re procede con l’operazione di voto  sull’atto 
Proposta di Delibera n. 00799/2016 licenziato con parere contrario con 6 voti contrari                       
Del Re, Bassi, D’Ambrisi, Albanese, Giuliani, Ricci; 3 voti favorevoli   Grassi, Torselli, Xekalos e 
1 
 presente non votante   Cellai. 
Al termine dell’espressione di parere la Presidente C. Del Re ringrazia i presenti e  chiude la 
seduta alle ore 12.50. 
Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri: 

  

 
 

Verbale letto e approvato in data 07.02.2017 
            
      
       La Segretaria                                                                               La Presidente 
  Annalisa Di Salvatore                                                                       Cecilia Del Re        
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